

塘下镇召开小城镇环境综合整治省考核验收迎检冲刺大会

本报讯(记者 陈绵绵)塘下镇小城镇环境综合整治工作已通过温州市级验收。为了确保通过省检查组的考核验收,日前该镇召开了小城镇环境综合整治省考核验收迎检冲刺大会。相关人员近400人与会。市委常委、塘下镇委书记张榜桃参加会议并讲话。

会上,浙南产业集聚区塘下分区主任、塘下镇镇长许道火通报了温州市小城镇环境综合整治考核验收组提出的整改意见,并全面部署下一步工作。

决战时刻已经来临,必须要认清形势、铆足干劲、只争朝夕,任务要求已经明确,必须严守纪律、立说立行、狠抓落实。张榜桃要求,在小城镇环境综合整治省考核验收迎检冲刺的关键时刻,各部门单位、办事处、村居要立说立行,立即行动、进岗到位,再加油门、再加力度,掀起小城镇环境综合整治新一轮热潮,党员干部更要把“战斗员”作为自己的第一角色,带头抓好整治工作,严格对标抓好整改,按照26个一律标准抓整改,严明纪律严肃

问责,严格对照《关于严肃小城镇环境综合整治工作纪律的通知》,对于因工作不主动、落实不到位导致全镇小城镇环境综合整治被扣分造成无法达标的镇(区)、办事处干部,追究相应责任。

张榜桃强调,在最后的整治决战来临时刻,只许胜、不许败,全镇上下必须以破釜沉舟、背水一战的决心,以舍我其谁的气魄,打一场全员战斗、全民皆兵、全域作战的大胜仗,确保顺利通过省级验收为新的一年开一个好头。

温州中学支教龙翔中学 每年5名龙翔学子可在温州中学就读

本报讯(记者 陈绵绵 通讯员 金春玉)日前,温州中学优秀教师团队走进市龙翔高级中学,开展“一研一听一授一讲一评”五项支教活动,给龙翔高中送上2018年首份大礼。

据了解,温州中学校方还与龙翔高中共同研究了2018年支教措施:支教活动将从两校教师互动上升到两校师生互动,每年到温州中学跟班就读的5名学生学习时间提前到高一开始。

据悉,根据温州市委[2013]63号文件,名校支教名校精神,温州中学和龙翔高中于2014年5月携手签约,确定龙翔高中为温州中学教学支教点。此后,龙翔高中每年组建温中支教班,由温州中学名师结对的骨干教师执教,温州中学给龙翔高中提供学校管理、教师培训、资源供给等方面的支持,龙翔高中还曾选送了10名优秀学生到温州中学高三跟班就读。

“撸起袖子加油干!”

塘下小城镇环境综合整治进入冲刺阶段

记者 陈绵绵/文 陈立波/图

当前,塘下镇小城镇环境综合整治工作已进入冲刺阶段。除了行政执法、环卫、交警等职能部门、单位、村两委,积极发动党员、群众参与。这些身穿红马甲、臂缠红袖套的志愿者,构成了该镇环境整治中一道亮丽的风景。

据了解,现阶段该镇的整治重点由全镇面上向集镇多个重点村转变。全镇涉及小城镇环境综合整治工作的行政村有30多个,镇党委、政府鼓励各村开展环境自治,并欢迎市民参与创建与监督。自去年12月28日,该镇小城镇环境综合整治工作通过了温州市检查组的考核验收,各个村居以常抓不懈、持续作战的姿态,继续撸起袖子加油干,以浓厚的整治氛围迎接省考。



邵宅村志愿者在清扫垃圾

陈宅村：啃下旧菜场整治硬骨头

陈宅村的旧菜市场曾让不少村民又爱又恨。它由最初的马路市场逐渐成形,至今已有30多年,是塘下的老牌菜市场,很多村民在这里买了半辈子的菜或者做了半辈子的买卖,这里承载着村民太多的记忆。

然而,由于该菜市场环境简陋,雨天时地上污水横流,加上人来车往,交通异常拥堵。乱象横生让这里一度成为脏、乱、差的集聚地。

旧菜市场建成时间久、环境差,一直以来都是村里环境整治的“老大难”问题。该村党支部书记陈祥良告诉记者,为了顺应时代发展,满足村民的生活需求,该村新建了菜市场,一期、二期工程都已完成。但是很多村民习惯了去旧菜市场

买菜,生活习惯一时难以改变,导致环境问题得不到彻底改善。

去年12月28日,小城镇环境综合整治温州检查组在明察暗访中着重提出了该菜市场存在的环境问题。连日来,塘下镇副镇长陈直伦以及塘下办事处党委书记陈育强针对菜市场整改多次召开专题会议,要以铁的决心啃下旧菜场整治这块硬骨头。同时,该村村干部与志愿者利用清理菜市场环境卫生的机会,不断做摊贩的思想工作。

目前,旧菜市场的整治工作正在进行中。陈祥良表示,通过违章拆除、占道经营整治以及道路功能重新规划设置,这个拥有30多年历史的马路菜市场将不复存在,脏、乱、差问题也将得到彻底改善。

邵宅村 花费60多万元助力环境整治

邵宅村作为塘下镇的中心村、镇政府所在地,也是检查组明察暗访的必经之地与重点对象。对此,该村党委书记邵式权表示:肩上的责任很重!

自小城镇环境综合整治攻坚以来,该村将整治工作落实到细微处,开展了清理建筑垃圾、落实“门前三包”、拆除破旧广告牌、绿化补苗等工作,从细节做起,使村容村貌得到大提升、大改善。

过去,该村的背街小巷里乱停车现象非常严重。该村设置了600多个停车位线,还有身穿红马甲的志愿者时常在村内巡逻,引导、劝告村民整齐停放车辆。

此外,该村还修缮了塘下大道沿线人行道、塘中路、临河路等,彻底改变了过去“雨天水洼、晴天泥沙”的道路面貌;在临河公园两侧安装了路灯,方便早晨、

晚间来此锻炼的村民;在公园以及主要道路两边的绿化带进行补苗。村居环境变得越来越干净、美丽,我们住在这里舒服,心情也变得更好!一村民说。

据邵式权透露,该村在小城镇环境综合整治工作中投入了50多万元,下一步准备投入10多万元,改造重建育才路上的老人亭,为村民提供更多的娱乐休憩场所。

张宅村：9个网格4个小组整脏治乱

自小城镇环境综合整治工作开展以来,张宅村村干部按照原来消防安全检查分工,将全村按照9个网格分块,村两委成员每人负责一个网格,同时4名驻村干部协同走村入户参与整治工作。

该村党支部书记张其通告诉记者,在前期工作中,村干部主要根据网格分工开展走访排查,寻找问题,随后全面梳理、归总存在的问题。该村志愿者组建了4支专项小组,分别为清扫组、清运组、小广告组、油漆组,每支小组由一名村干部负责。

发现问题,我们就拍下照片,通过微信群传达,负责小组知道情况后便会立即着手处理。大家分工明确,责任到位,干劲也很足。张其通说。

据介绍,参与整治的志愿者除了村干部,还有不少村民。两名村民有拖拉机,便积极清运垃圾,有的懂电力操作,就参与整治乱拉电线的工作。他们发挥所长,积极投身小城镇环境综合整治工作。

在小城镇环境综合整治冲刺的紧要关头,该镇分管领导和镇委副书记夏光荣每天都到村里指导工作。该村志愿者也没闲着,元旦以来,集中6天时间再次将村里的小型违章建筑、小广告、违章蓝棚等进行了大整治。

9个网格寻找问题,4支小组解决问题,在不断发现与解决问题中,该村环境日益改善、提升。

赵宅村 每周3辆车清运垃圾

环境卫生易清理、难保洁,赵宅村村干部一直在寻找环境卫生长效治理的方法。结合去年创文、创卫的工作经验,村干部、党员、妇联成员、老协会员、共青团成员等参与组建了志愿者队伍,一直活跃在小城镇环境综合整治工作中。哪里的垃圾没有清运,小广告没有清理,哪里就有志愿者。志愿者参与整治已经成为该村一项常态化的工作。

该村党支部书记赵飞介绍,村里垃圾死角多,脏乱差现象容易反弹,为此村干部充分发挥党员带头作用,提高群众环保意识,同时加大保洁力度,村干部开启“5+2”工作模式,放弃周末休息时间,在村内巡访、整治。

从去年7月份开始,该村在镇环卫所清运的基础上,另外雇佣清洁人员,每周增加3辆车清运村里的垃圾。另外,该村

改造了4座公厕,并制定了长效保洁机制,由专人每天打扫清理。

环境整治的道路漫长,我们需要做的还有很多,我晚上做梦都会梦到开会、整治。赵飞告诉记者,与其他村干部一样,他们每个人都有负责的区域,在冲刺的重要阶段,村干部和志愿者都不敢松懈,经常主动到村里各处走走转转,查漏补缺。

塘西村 投入50多万元建围墙

清理卫生死角的垃圾、修缮加宽道路、新建围墙,自小城镇环境综合整治誓师大会以来,塘西村处处展现新面貌。

原来这里经常出现垃圾乱倒的现象,现在建了围墙,干净多了,看着也整洁舒服。村民赵大妈指着塘下职业中专学校附近的一处刚刚建好的围墙说。

通往该学校的是一条田间小道,两侧均是农田,田里不时出现一些垃圾,导致

沿路的景致看起来并不美丽。

在去年创文、创卫工作中,我们全面清理了村内环境卫生,卫生死角的垃圾统统都不放过,当时运送的垃圾将近100车次。该村党支部书记颜春弟告诉记者,此次小城镇环境综合整治中,他们在环境卫生清理的基础上加以美化提升,在田边道路上新建围墙,提升村容村貌。

据介绍,该村总共投入了50多万元,打造田间围墙。记者看到,目前围墙已经建成,白色墙底,墙面上的宣传语充满文化韵味。一路前行,两侧脏乱景象不见了。

颜春弟告诉记者,围墙建好后,塘下职业中专学校出资负责绿化,目前绿化工程已经完成招投标,学校周边环境也将华丽变身。

双桥村 拆除违章棚架1000多平方米

双桥村的罗山大道和罗凤东路是塘下镇的重要交通道路,而道路两侧的违章棚架、消防通道上的占道违章建筑等非常刺眼,成为该村小城镇环境综合整治工作的一大难点。

去年12月下旬,该村由于整治行动慢,受到了塘下镇政府点名通报批评。连日来,村干部、志愿者痛定思痛,集中

精力,投身到拆违战役中。

该村党支部书记虞品新介绍,近半个月以来,村干部和由党员、妇联成员、老协会员组成的志愿者队伍持续发力,挨家挨户走访住户,做思想工作,劝说村民拆除违章蓝棚等违建。

自12月28日以来,该村组织了4批人员,集中拆除罗山大道以及罗凤东路

两条道路两侧的违章建筑,拆违面积1000多平方米。违章建筑拆除后,道路两侧的整治效果立竿见影。

除此之外,针对该村罗场路一侧空地垃圾乱堆放等脏、乱、差现象,该村老协出资20万元,在这条道路两侧新建400米长的围墙,彻底遏制垃圾乱倒的现象。



塘下张宅菜市场